

按语

根据省委统一部署,2015年省委第四批专项巡视于去年11月底开始至今年1月底结束,省委16个巡视组用两个多月时间对58个县、2个市辖区进行了专项巡视,对省农垦系统进行了常规巡视。按照省委要求和巡视工作有关规定,参照中央巡视工作的做法,将陆续在《黑龙江日报》摘要刊发省委巡视组向61个被巡视单位的巡视反馈情况,以公开促整改,进一步增强巡视的震慑力和警示力,全面推动从严治党向基层延伸。

省委第一巡视组向宾县反馈专项巡视情况

对党员干部教育监管不够严格 党风廉政建设存在薄弱环节

3月9日下午,省委第一巡视组组长郭力、副组长刘志才,向宾县县委书记郑永刚和县领导班子反馈了巡视情况,郑永刚主持会议并作表态发言。

问题

对党员干部教育、管理和监督不够严格,执纪监督力度不足,查办违纪案件的震慑力不够,惩治违纪和腐败的高压态势还没有完全形成。“四风”问题仍然存在,一些涉及群众切身利益的合理诉求解决的不到位。房地产开发领域存在不正当竞争、监

建议

切实履行党风廉政建设“两个责任”,进一步增强责任意识,持之以恒地纠正“四风”。集中开展专项整治,大力整治房地产开发和工程建设领域存在

管失职等问题。政府投资工程建设管理混乱等问题较多。选人用人和干部管理方面存在薄弱环节,乡镇领导班子调整频繁。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

的突出问题。从严执行选人用人程序、条件和标准,认真落实机构职数、干部调任、编制管理等制度规定,规范干部选拔任用基础工作。

省委第一巡视组向通河县反馈专项巡视情况

少数领导干部插手工程项目 一些干部不作为精神状态不佳

3月11日,省委第一巡视组组长郭力、副组长兼第二小组组长夏连生,向通河县县委书记刘长河和县领导班子反馈了巡视情况,刘长河主持会议并做表态发言。

问题

“两个责任”落实不到位,党的组织建设特别是领导班子建设弱化,党风廉政建设和反腐败工作形势比较严峻。少数领导干部利用权力和职务影响插手工程项目,从中谋取私利。房地产开发、规划审批、土地出让等重点领域管理混乱,一些项目违规操作,导致群众集中频

建议

加强党风廉政建设,凝聚党心民心,维护改革发展稳定大局。加强资金项目监管,坚持公开公正,切实保障群众合法权益。加强对党员干部的教育管理,促

繁上访。一些干部不作为、乱作为、不敢担当,工作状态不佳。干部选用制度执行不严,存在违规进人等问题;干部档案问题严重,有些干部档案涉嫌造假。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

其干事创业。严守组织人事纪律,认真执行《干部任用条例》和有关规定。深入整改巡视组反馈的问题,让人民群众看到实实在在的成效。

省委第一巡视组向木兰县反馈专项巡视情况

党的领导作用弱化 在规范权力运行方面缺乏力度

3月11日,省委第一巡视组组长郭力、副组长兼第二小组组长夏连生,向木兰县县委书记张国文和县领导班子反馈了巡视情况,张国文主持会议并做表态发言。

问题

主体责任落实不够到位,党的领导作用弱化、虚化,集体决策制度落实不够全面。纪检监察机关执纪审查力度不够,审判机关存在办人情案、权力寻租问题;有的执法机关不作为、乱作为,党风廉政风未得到根本扭转。存在脱离实际、搞形式主义和“政绩工程”的现象。政府投资性工程建设管理不规范,存在廉政风

建议

落实从严治党“两个责任”,增强管党治党意识,全面加强党的建设。加强对审判机关和执法机关的监管。完善项目

险。国有土地管理、房地产开发等领域违规问题突出,涉法涉诉案件频发。执行干部任用条例不严格,干部轮岗交流机制不健全,违规进人等现象突出。干部档案管理混乱。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

审批管理,加强资金使用监管,努力提高城镇发展力。健全体制机制,树立正确用人导向,切实提高选人用人公信度。

省委第一巡视组向依兰县反馈专项巡视情况

管党治党责任落实不到位

3月10日,省委第一巡视组组长郭力、副组长刘志才,向依兰县县委书记赵长满和县领导班子反馈了巡视情况,赵长满主持会议并作表态讲话。

问题

党风廉政建设和反腐败工作抓的不紧不实,传导压力不够,管党治党失之于宽、失之于松、失之于软,惩治腐败的高压态势还没有形成。“四风”问题时有发生,个别违反中央“八项规定”精神的问题影响很大;房地产开发市场混乱,少数政府投资项目存在招标不规范、串用专项资金、变更过大等问题,农田水利

建议

进一步提高对党风廉政建设和反腐败斗争的认识,切实履行党风廉政建设主体责任,形成反腐败的高压态势。深入落实中央“八项规定”精神和省委、省政府九项规定,持之以

恒地纠正“四风”。严格监管房地产市场和政府投资项目。严格执行领导干部职数、人员编制管理规定,规范干部选拔任用工作,提高选人用人公信度。

恒地纠正“四风”。严格监管房地产市场和政府投资项目。严格执行领导干部职数、人员编制管理规定,规范干部选拔任用工作,提高选人用人公信度。

近日,在肇州县经济开发区百万蛋鸡养殖基地鸡舍里,工作人员正查看鸡蛋的质量。据了解,该基地目前在省内规模最大、现代化程度最高,其各个鸡舍内均设有自动供食系统、自动捡蛋系统等设备,并装配有空调调节系统等,为蛋鸡提供恒温、恒湿的生长环境。目前,基地“绿蛋”在市场上供不应求。

本报记者 李飞 苏强摄



我省强化培训演练备战春防

本报讯(刘桂英 记者贾红路)为切实做好春季森林防火工作,提高森林防扑火队伍的实战能力,确保一旦发生火灾,能够快速反应、有效扑救,各级森林防扑火部门狠抓培训演练,全力备战春防。

省森林防火办公室采取互动方式对全省森林防火值班调度员进行了专项业务培训,详细讲解值班调度机和物候监测管理系统相关设备的应用,参培人员边听讲解边操作,遇到问题随时解决。大兴安岭举办林火预防、指挥扑救、通讯技术等各类防扑火培训班。伊春对各县区局主管领导、防火办主任、森林消防大队队长、通讯调度人员进行分层次的集中培训,乌伊岭区在开展扑火业务能力培

训、灭火机具熟练掌握、火场紧急避险演练的同时,深入林区腹地,对防火道路、林地、草塘进行细致勘察,在实践中完善地形地貌信息采集。绥芬河市森林消防大队组织开展体能训练,坚持全员参训,做到不偏训、不漏训。农垦三七管理局加强对基层森林消防队伍、护林员队伍的专业训练,开展单位联合演练;红旗岭农场开展森林防火实战应急演练,面对迅速蔓延的火场,扑火队员严格按照灭火机具规程和扑救火灾要领,在最短时间内将火势控制,并最终扑灭。省森林消防总队所属各林业局森林消防大队陆续开展了岗位练兵、实战演练等活动,本着火怎么打,兵就怎么练的原则,精心

谋划演练方案,从火情预设到科目设置,完全按照实战的要求和程序,开展了扑救森林火灾演练活动。沾河林业局还根据施业区面积大、林区道路情况复杂的特点,举办了森林消防运兵车驾驶员培训班,驾驶员尽快掌握了森林消防运兵车的操作技能,保证火情火警出现时第一时间将扑火队员运抵火场,为火灾扑救争取时间。嫩江山鹰航空灭火特勤中队26人已进驻嫩江航空护林站,特勤中队与嫩江航站紧密配合,积极演练,做好各项准备,随时出动,确保春防安全。

据统计,截至3月底,全省上下共开展各种培训演练活动341次,培训演练达19717人次。

哈尔滨倾力打造现代化铁路交通枢纽

本报讯(郭殿梅 记者邢汉夫)启动哈站改造工程,哈牡客运专线、哈佳快速铁路,滨北公铁两用桥建设项目……5日,记者从哈尔滨市铁建办获悉,日前,哈市加快推进多项铁路重点项目建设,将同已建设投用的哈齐高铁、哈尔滨西站等项目,共同把哈尔滨打造成为现代化铁路交通枢纽。

据了解,哈站改造项目,主要包括铁路本格建设改造和市政配套工程两大部分,工程2015年下半年开工,2018年竣

工。计划投资65.37亿元,工程将新建子站房1.08万平方米、重建主站房2.9万平方米,打造南北通透的现代化铁路交通枢纽。同时扩建站场,将现有5台9线扩至7台13线。哈佳铁路项目,是哈大客运专线向我省东北部地区的延伸,正线总长343公里,项目预算总投资366亿元,工程2014年7月开工,2018年竣工。建成后,哈尔滨至佳木斯运行时间将由现在的7个多小时缩短至2个小时以内。哈牡客专项目是新建哈牡客运专线正线总长

302公里,2014年9月开工,计划2018年末竣工。建成后,哈尔滨至牡丹江间运行时间约为85分钟。滨北公铁两用桥项目,是哈市东部地区重要的过江通道,通过江南疏解工程与已建成的三环路相连,形成环城快速交通体系。公铁两用主桥工程已于2013年底开工,计划2016年竣工。此外,哈市还将启动滨洲铁路电气化改造、哈牡铁路电气化改造、哈佳铁路电气化改造等项目,提高铁路运能、降低运营成本。

全省农业重点工作推进会召开

本报5日讯(记者董新英)记者从5日在哈尔滨召开的全省农业重点工作推进会议上获悉,我省将按照党中央、国务院决策部署,全面推进农村土地承包经营权确权登记工作,重点对实行家庭承包经营的农村土地进行确权登记颁证,对资源性资产也要确权登记。

副省长吕维峰出席会议并讲话。

会议关于土地确权做了重要说明。一要明确确权范围和标准。二要加快确权进度。按照省委、省政府要求,今年要实施确权登记工作整省推进,各地要抓紧制定全面推进工作方案,明确确权登记工作时间表、路线图,认真抓好人员、经费和各项工作措施落实。三要认真落实政策。四要切实加强领导。

会议指出,玉米收储制度改革是供给侧结构性改革在农业领域的重大举措,也是深化农业市场经济体制改革的重要一步。要积极应对和落实玉米收储制度改革政策。

会议指出,推进一二三产业融合发展,关键是抓好农产品加工业。农产品加工有效转化粮食,既可去库存、又有财政税收,一举多赢。在水稻上,重点发展30万吨以上的稻米加工企业。各地要搞好协调对接,尤其是搞好龙头企业与高标准种植基地的对接。

会议强调,畜牧产业是中轴产业,上连种植业,下连加工业,农民有增收,是去库存的重要路径。我省有良好的畜牧养殖传统和习惯,种质资源丰富;要抓住玉米收储制度改革机遇,养殖成本降低,突出“两牛一猪一禽”的发展。

会议指出,种植结构调整要注重突出质量、品质、标准、效益和市场竞争力。以瞄准市场需求和加工企业为导向,重点盯着加工企业需要种。重点发展优质粳稻、专用玉米、绿色有机食用大豆、杂粮杂豆、优质北药和饲料饲草作物。

会议指出,要重点抓好1000个互联网+高标准示范基地,带动示范全省农民创业增收。要落实各级领导干部包扶基地的建设目标、任务和措施,建立目标责任制,责任到人,措施到位,确保示范基地建设成为我省发展绿色有机农业的代表。要组织1200多个农机合作社“走出去”,积极组织参加农产品展会,通过参加各种展销会、推介会,扩大绿色、有机产品销售范围,打造品牌。

会议指出,农机合作社是现代农业发展的重要载体。下一步,重点抓好规范整合,争取全部达到规范标准;鼓励扶持各地再新建一批农机合作社,提高农业生产组织化程度。要提高农业生产机械化水平,由大田作物向蔬菜作物、林下经济作物等拓展。

会议就农村金融保险做了详细说明,要求各地主动与当地金融机构对接,搞好协调服务,引导新型农业经营主体和农民及时选择使用支农金融产品,降低生产投入成本。

会议指出,打赢脱贫攻坚战是省委、省政府的重大政治任务。各地要按照“一个目标”“两个不愁”“三个保障”“四个转变”“五个一批”“六个精准”要求,逐村逐户落实具体扶持措施,狠抓工作落实,确保今年全省实现350个贫困村、40万贫困人口的脱贫目标。

出场价连续四周上升

我省猪粮比价进入黄色预警区域

本报讯(记者马云霄)据省物价监管局价格监测中心监测,我省生猪平均出场价格连续四周上升,猪粮比价进入黄色预警区域。

据对肇东市、五常市、讷河市、呼兰区、五营区、望奎县6个养猪大县(市、区)监测点监测,3月23日~29日我省生猪平均出场价格连续四周上升。按二等玉米平均批发价格计算,猪粮比价9.37:1,比值与上周相比分别上涨0.12和0.11个点,猪粮比价在黄色预警区域(9.1~9.5:1)。

物价专家分析,生猪价格上涨原因是春节前集中出栏,透支了节后猪源,而且去年11月补栏生猪还达不到出栏体重,出栏量减少,加之养殖户对后期价格上涨预期增强,压栏惜售。

据对全省13个市(地)及垦区、森工价格监测,3月29日主要涉农商品平均价格环比降平居多。粮食、乳品、糖等价格平稳,猪肉价格继续上涨;鸡蛋价格小幅下行;蔬菜价格降多涨少。

王国珍同志逝世

中国共产党的优秀党员、老红军、享受正省级医疗待遇离休老干部、原省计划委员会党组书记、主任王国珍同志因病医治无效,于2016年3月11日在哈尔滨逝世,享年98岁。

3月13日上午,王国珍同志遗体告别仪式在哈尔滨举行。省委、省人大、省政府、省政协等敬送了花圈。

王国珍同志系河北省安新县人,1932年3月参加革命工作,1933年3月加入中国共产党。曾任河北省安新县农会干事,徐水县组织部干事、县委常委、县委书记,保定地委常委、专署专员,中央财委物资分配局建材处处长,国家计委机电设备分配局动力成套处处长,副局长,黑龙江省委计划委员会党组书记、副主任,省计划委员会党组书记、主任等职,他是中共第四届黑龙江省委委员,中共黑龙江省委顾问委员会委员,1985年12月离休。

王国珍同志在半个多世纪的革命生涯中,对党忠诚,严以律己,宽以待人,时刻把党的利益和革命工作放在第一位,始终保持一名共产党员的高尚品德;他的一生,是革命的一生,奋斗的一生,全心全意为人民服务的一生。

省委老干部局

专业生产或改造各类公厕和垃圾站设备

解决旅游公厕、移动公厕、固定公厕和垃圾站设备疑难问题

哈尔滨霍系环境设施有限公司 电话:0451-84567118



金属检测机床领域领先

齐齐哈尔华工机床股份有限公司作为国内唯一的“物理测试专用设备研发基地”,预计今年可实现销售收入4500万元,税金480万元。据悉,该公司生产的“冲击试样加工中心”“钢板板材生产线”等金属物理检测领域专用机床,广泛应用于国内各大钢铁企业。图为工人正在为机组零件精准测量。

邹博宁 本报记者 邵国良摄